

ДОБРЫЕ ТРАДИЦИИ

Кубок «Башкомснаббанка» - у уфимского «Восхода»

На правах рекламы

В преддверии Дня Республики в Туймазах прошел II Межрегиональный турнир по футболу среди юношей 1995 года рождения на «Кубок Башкомснаббанка». В нынешнем году в захватывающих состязаниях участвовали команды из трех городов Башкортостана: Уфы, Туймазов и Бирска, а также гости из Татарстана - из Бугульмы.

В финале встретились прошлогодний победитель турнира «Восход» из Уфы и команда бугульминцев. Итоговый счет 2:1 в пользу восходовцев отнюдь не отражает расстановки сил. Юные уфимцы имели подавляющее преимущество над соперником, однако не использовали свои многочисленные голевые моменты. И все же футболисты «Восхода» добились победы - 2:1. Это позволило подопечным Юрия Суренского стать двукратными победителями Кубка Башкомснаббанка».



В нынешней непростой экономической ситуации многие российские предприятия и компании сворачивают свои

благотворительные проекты. ОАО АКБ «Башкомснаббанк» (Председатель Правления - депутат Государственного Собрания - Курултай РБ Флюр Галлямов) и сегодня принимает активное участие в социальных программах региона, помогает инвалидам и детским домам, поддерживает культуру и искусство, детский и юношеский спорт. Удостоенный на III Российском банковском фестивале звания «Самый стрессоустойчивый банк», «Башкомснаббанк» работает стablyно, динамично развивается и остается верен своим добрым традициям, инвестируя в будущее наших детей.

Сергей ОСАДЧИЙ.

НА СНИМКЕ: победитель II Межрегионального турнира по футболу на «Кубок Башкомснаббанка» команда «Восход» (Уфа).

ДЕТСКИЙ МИР

В конце лета встретила одноклассника Сашу Климова. Поговорили о ребятах наших, а потом речь зашла о детях. Климов похвалился: его четырехлетний сынишка Арсенька уже вполне прилично читает.

По моему материнскому самолюбию был нанесен сильный удар: дочка Алиса в свои пять с половиной лет знает от силы десять букв алфавита. И каждый раз, когда я пытаюсь с ней учить азбуку, эта маленькая рыжая плутовка что-нибудь да придумает, лишь бы не заниматься. Моя подруга Ольга, учитель начальной школы, успокоила: «Твоя Алиска - девчонка умная, у нее и с логикой все в порядке, и с речевым развитием. Просто азбука пока ей почему-то не интересна. Отдай ее в студию раннего развития - там быстро читать научится. Да и буквы - не главное. Понимаешь, в этом возрасте закладывается фундамент на всю жизнь - такова физиология, поэтому важно не упустить время».

Сегодня большинство родителей считают, что развитием ребенка должны заниматься профессионалы. И я с ними согласна, потому что вряд ли смогу научить Алису рисовать, лепить, шить или вязать. Понимаешь: с прикладным творчеством у меня отношения всегда были натянутыми.

Так вот, после встречи с одноклассником у меня голова пошла кругом. Наступила осень, и я понимала, что дочь надо срочно куда-то устраивать. Раньше думала, что ей и в детском саду занятий хватает. Потом поняла, что этого мало. Решила обзвонить все студии, телефоны которых нашла: их оказалось больше тридцати. Но прежде чем сесть за телефон, поговорила с женщинами, у которых дети уже где-то дополнительно занимаются.

Моя соседка Вероника, как выяснилось, возит двухлетнюю Полину в Детский университет. От дома далеко, почти на другом конце города, но и мама, и дочка довольны. Детскому университету исполнилось восемнадцать лет. Здесь занимаются по методике Марии Монтессори. Это первый некоммерческий центр дополнительного образования, который начал внедрять в республике новаторские методики и программы для детей. Педагоги университета прошли полный курс у ученицы соратницы самой Марии Монтессори - Мэри Эллен Манц.



**Хорошо в Детском университете
(улица Чудинова, 1, телефон 233-83-49)!**

- Для меня как для мамы,- говорит Вероника, - очень важно, что в этом центре программа и режим соответствуют санитарным нормам и утверждены в органах образования. Стоит ли удивляться, что родители, которые обучали в университете старших детей, приводят потом и младших. А моя Поленька от занятий в восторге. Каждый ребенок делает, что ему интересно, тем самым приобретая трудовые навыки, развивая интеллект и творческие способности, а учитель наблюдает за малышами и, если необходимо, их направляет. Кто-то стирает кукольную одежду, кто-то пересыпает из одной емкости в другую фасоль. Один ребенок рисует пальчиком по манной крупе, а другой

Как Алиса попала в «Страну чудес»

- кисточкой и красками на бумаге. Занятия по этой системе дали хороший толчок: Полинка заговорила.

Пообщалась я с Верой Васильевной, бабушкой Ксюши - Алискиной подружки по садику, - которая младшего внука водит в детский сад временного пребывания. Расспросила свою двоюродную сестру о том, в каком клубе ее сынишка Никита занимается танцами и вокалом.



**На занятии в детском центре
«Солнечный круг» (улица Мустая Карима, 48,
телефоны: 276-12-32, 256-20-04).**

Получив множество полезной и интересной информации, составила для себя вопросник и принялась звонить. Разброс цен на образовательные услуги для дошкольников оказался большим: от 700 рублей до 2 тысяч и выше. Хорошо, что студий в нашем городе много и можно найти ту, которая будет отвечать именно вашим требованиям. Лично я искала такой центр, в котором были бы созданы все условия для развития интеллектуальных и творческих способностей, а также для укрепления физического здоровья. На поиски пришлось потратить несколько дней, зато теперь моя Алиса ходит два раза в неделю в «Страну чудес». Так она называет детский развивающий центр «Сёма», который мы выбрали с ней вместе. Дело в том, что в этом клубе за символическую цену предлагают ознакомительное занятие, и многое сразу становится ясным. Мне понравилось, что родители могут выбрать тот или иной курс или комплекс занятий по своему усмотрению. Заметим, что компания ООО «Сеть детских центров «Сёма» создана в 2003 году, и сейчас это самая большая сеть в России, она насчитывает более ста центров, работающих по единой уникальной программе. Администрация этого детского клуба очень доброжелательна к семье как таковой. В центре заполняется форма для регистрации ребенка, в которой оговариваются все важные и принципиальные моменты. Предусмотрены также курсы для пап и мам: они по желанию могут выбрать тему лекции, которую прочтет приглашенный специалист. Интересно, что в стенах центра молодые родители, еще не имеющие детей или ожидающие второго, третьего ребенка, готовятся к родам, получают необходимые консультации.

Что касается преподавательского состава - это профессионалы высокого уровня. Надеюсь, через какое-то время педагоги выявят способности моей дочери и подскажут, на чем нам в перспективе необходимо сосредоточиться.

Теперь у Алиски остается меньше времени на телевизор и капризы: мы ведь и дома учим слова песенок, которые поют в школе. Прошло несколько занятий, и дочь вытащила откуда-то свою позабытую «говорящую азбуку», попросила «дорогого папочку» заменить севшие батарейки, а потом часа полтора занималась одна.

На днях мне позвонил Саша Климов, с которым мы недавно встретились. Он предложил организовать встречу одноклассников, и меня пытался включить в оргкомитет. Я согласилась на то, что теперь очень занята, так как по вечерам «учусь» вместе с Алиской. Климов жаловался на жену: она, по его мнению, зациклилась на репетиторах, категорически против детского сада. И вот беда - мальчишка общаться со сверстниками не умеет.

- Попробую уговорить жену записать ребенка в какую-нибудь студию, - сказал он.

Спустя три недели Саша снова позвонил, чтобы поделиться радостью - наконец нашел для сына то, что хотел. Это детский центр «Солнечный круг», который работает по методике Монтессори и в скором времени открывает детский сад Монтессори. Центр придерживается AMI-стандартов. (AMI - Ассоциация Montessori International, контролирующая чистоту метода). В этом клубе ребята от двух с половиной до восьми лет занимаются по революционной программе обогащающего развития FasTracKids*. Дети проводят много экспериментов: все теоретические знания тут же применяют на практике. А еще учатся работать в команде.

- Представляешь, у них на занятиях используются интерактивная доска, компьютер, жидкокристаллический проектор, - взахлеб рассказывал о центре мой одноклассник. - Сын получает знания в разных областях. Это биология, астрономия, экономика, литература, коммуникации, технологии, цели и уроки жизни. На занятиях ребенок учится выступать перед аудиторией. Все это транслируется на экран в холле для нас, родителей. Нам также предоставляют видеоролики с занятий. Думаю, эта система воспитывает лидеров, активных людей.



**А это урок в детском центре «Сёма»
(улица Кирова, 99/2, телефон 248-23-68).**

Саша - сам активный, он уже давно открыл свое дело и мечтает о том, что сын пойдет по его стопам. Мы, родители, очень хотим видеть наших детей счастливыми и преуспевающими. Да будет так!

Елизавета ВЕТЛУГИНА.